

保持惩治腐败高压态势

市纪委监委举行新闻发布会通报2022年全市党风廉政建设、反腐败斗争和巡察工作情况

本报讯(记者 黄啟峰)1月28日,市纪委监委举行新闻发布会,通报2022年全市党风廉政建设、反腐败斗争和巡察工作情况。

2022年,全市纪检监察机关深刻领会党的二十大精神,持续强化政治建设,坚持以黄河流域生态保护和高质量发展专项监督为牵引抓手,健全“一台账、两清单、双责任、双问责”监督机制,并向重点村(社区)“三资”提级监督等其他领域拓展监督。加强城镇开发边界外安置区建设监督,全市163个城镇开发边界外安置区全部销号完成。开展涉行政执法突出问题专项整治,深化供销系统、粮食购销领域、开发区建设腐败问题专项整治。创新建立集中隔离点驻点监督机制,为全市打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。全市立案审查违反政治纪律案件18件,党纪政务处分31人。

推动监督统筹衔接形成合力。积极探索完善“室组地”联动监督、联合办案制度机制,提升监督质效、案件查办质效、信访举报办理质效,全市纪检监察机

关共接收信访举报3272件次,同比下降20.1%,连续4年下降;深化派驻机构改革,推动派驻监督提质增效,市纪委监委16个派驻纪检监察组主动约谈1488人次,同比增长162.9%;全面提升监督水平,全市运用“四种形态”处理15465人次,其中“第一种形态”占比75%,抓早抓小效果明显。

保持惩治腐败的强大力量常在,以零容忍态度反腐惩恶。全市共处置问题线索10411件,立案3601件,处分3816人,移送检察机关36人,挽回经济损失2.18亿元。积极探索、建立和完善行贿人“黑名单”信息库,释放“受贿行贿一起查”的威慑效果。在强大震慑和政策感召下,全市有291人向纪检监察机关主动投案,306人主动交代问题。防逃追赃方面,在逃职务犯罪嫌疑人实现清零。

更大力度防治风腐一体问题。突出问题实施靶向纠治,全市纪检监察机关查处违反中央八项规定精神问题370起,批评教育帮助和处理601人,党纪政务处分475人。开展“酒杯中的奢靡之风”专项

整治行动,查处问题25起,处理77人。围绕党中央重大决策部署和省委、市委工作安排贯彻落实,集中开展工作作风监督检查。全市共查处形式主义、官僚主义问题235起,批评教育帮助和处理385人,党纪政务处分295人。坚守重要节点,促进“四风”问题常态化。全市共发现问题线索103起,处理169人,党纪政务处分65人。

深入整治群众身边腐败和作风问题。全市共查处群众身边腐败和作风问题611起,批评教育帮助和处理805人,党纪政务处分740人。持续深化整治乡村振兴领域腐败和作风问题,全市共查处相关问题147起,批评教育帮助和处理184人,党纪政务处分169人。坚决有力推进“惩腐打伞”常态化治理,巩固深化政法队伍教育整顿成果。

加大容错纠错、澄清正名力度。全市实施容错纠错26起,涉及45人,党组织2个;查处诬告陷害1起、1人;开展澄清正名51起,53人。开展党内问责146起,问责党组织12个,问责领导干部240人;监察问责

30起,43人。常态化开展关爱回访,回访受处理党员干部1327人次,实现对年轻干部关爱回访全覆盖。

政治引领强保障,巡察工作扎实稳步推进新局。在全省率先完成市县巡察工作规划编制,明确十四届市委巡察全覆盖的总体目标、年度重点。扎实推进新一届巡察工作开局。2022年市委共开展3轮巡察,发现问题1114个,有力发挥了巡察利剑作用。

铸造高素质专业化纪检监察铁军。完善“培训第一课”制度,采取线上和线下相结合形式开展全员培训58批次、3354人次。创新青年干部培养方式,在全市开展年轻干部“两为两增”主题实践活动,347名年轻干部到信访一线参加锻炼,切实增强群众工作能力。

权威发布

“我们的两个项目,获得了第八届中国国际‘互联网+’大学生创新创业大赛高教主赛道两项国家金奖!”作为该项目的指导教师,齐鲁工业大学(山东省科学院)菏泽校区(分院)助理研究员程伟激动之情溢于言表,他说,这是该项目在斩获省“互联网+”大学生创新创业大赛金奖后,获得的更

具含金量的国家级金奖。

此次比赛万众瞩目,共有来自100多个国家和地区的1450万余人报名参赛,参赛项目340余万个。经过激烈角逐,齐鲁工业大学(山东省科学院)菏泽校区(分院)推荐的《百世流“酚”——高端环保农用医药制备所需聚凝剂的创新者》和《攻坚克“镧”——高端抗癌新药关键中间体生产催化剂的创新者》捧得高教主赛道金奖。齐鲁工业大学(山东省科学院)生工学部、轻工学部、农药学部、艺术学院等推荐的六个项目分获国赛银奖和铜奖。

大学生是推进大众创业、万众创新的主力军。单秉泉是《攻坚克“镧”——高端抗癌新药关键中间体生产催化剂的创新者》的参与者,也是一名在校大学生。“这不仅仅是一场创业大赛,更是一次思想的交流与碰撞。”经历这场比赛后,感觉自己见识与视野都得到了提升,内心也对未来充满了希望。

齐鲁工业大学(山东省科学院)对本届“互联网+”大学生创新创业大赛高度重视,坚持将“互联网+”大学生创新创业大赛作为深化创新创业教育改革的重要抓手,从顶层设计、政策鼓励等多方面持续发力,整合优质资源、赋能赛事组织。从备赛到决赛历时262天,校(院)领导多次深入备赛现场看望参赛师生,详细了解备赛情况,并对项目路演和答辩提出指导意见。参赛师生刻苦备战、反复演练,最终凭借扎实的专业功底、良好的心理素质、稳定的现场发挥斩获佳绩。“项目获得金奖,我本人也收获很大。”程伟告诉记者,他深深地感受到菏泽对人才的渴望和需求。“希望未来我们的技术输出项目,也能够落地菏泽。”程伟说。

创新与人才,是城市发展的活力之源。在菏泽大地上,丰厚的扶持政策、优质的创业园区,为青年人才创新创业提供了沃土。我市以《菏泽市人才新政30条》为基本框架,搭建起“1+N”的全市人才制度,立体涵盖人才引进、培养、评价、服务等方面,激发各类人才的创新创造活力。同时,加大研发投入力度,立足菏泽科技应用和推广实际,建立以企业为主体、高校和科研院所协同发力、“政产学研金服用”融合的科技研发创新体系,为青年人才创新创业提供了全方位服务。

记者 张品

牡丹区
西城街道

上好“开工第一课”

本报讯(通讯员 牛长用 李振兴)1月28日,为确保辖区企业开工安全生产,牡丹区西城街道应急办聘请有关专家,通过视频形式,为企业上“开工第一课”,并组织人员到各企业督促检查,确保企业生产安全。

西城街道辖区企业多,情况复杂,如重视不够,管理不到位,极易出现安全事故。西城应急办要求各企业负责人,充分

认识开展好安全生产“开工第一课”的重要意义,督促各企业落实安全生产主体责任、制定复工复产方案,做好复产前安全条件确认,强化隐患排查整治,确保开工安全、生产安全。同时,应急办工作人员深入企业一线,现场带领员工上好“开工第一课”,宣传普及安全生产知识,引导从业人员养成正确的安全观念和安全生产行为,守牢安全生产底线。



1月27日,在定陶区张湾镇山东金沙园食品有限公司车间内,“牡丹瓜子”的标识随处可见,浓郁的牡丹香味在车间里弥漫,工人们正在加紧生产订单产品。

“我们的‘牡丹瓜子’将牡丹籽油、牡丹皮、牡丹花等营养成分融入瓜子中,使产品营养更加丰富,口感更加香浓。”金沙园公司负责人张绵华介绍说,

“自2021年投放市场以来,

现在已经销往北京、上海、济南等200

多个城市,年销售额达到500万元左右。”

记者 时苏建

王振宇 摄

美丽乡村幸福年

单县郑新庄村1700多名群众新春大团圆谋发展

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)新春佳节来临之际,在单县时楼镇郑新庄村,村民们过了一个不一样的团圆年——全村男女老少集体过大年。大年三十,村内党员志愿者、新时代文明实践志愿者就在新村新建厂房忙开了,有的忙着调馅、擀皮、包饺子,有的忙着搬桌椅、挂灯笼、调音响,小孩子则围绕着大人跑来跑去,不时伸手帮忙,各家红彤彤的春联喜庆吉祥,村庄溢满了浓浓的年味。晚上,12000多个水饺就包好了。

大年初一早上七时,70多张圆桌一一排开,全村老少共同吃着饺子,大家互贺新春、共同说着拜年话语。镇党委书记彭修兴与大家共度春节,主动为老人端饺

子,与老人亲切交谈,详细了解他们身体、生活状况,向他们送去党的关怀和新年的问候。

早饭后,郑新庄村党支部书记郑其玉按照传统习惯带领村民向老党员和孤寡老人进行集体拜年。拜年结束后,随着音乐声起,新村广场也沸腾起来,广场舞、扭秧歌等精彩表演为中午团圆宴热起了场。舞台上的村民们在激情表演,灶台前的大厨们也是热情似火,在他们的精心烹饪下,羊肉汤、猪蹄等极具特色的美味家常菜都已做好。

“菜来了!”中午12时,团圆饭准时开始。志愿者们端着特色美味菜肴在圆桌前

穿梭,村民们品尝着各式特色菜肴,互相祝福、分享喜悦,共庆团圆。时楼镇党委副书记、镇长职国庆也参与到活动当中,主动与群众拉家常、聊发展,宣传党和政府的惠农政策。“从来没有过这么热闹的年,很高兴!”村民张大爷席间一句话,道出了全村老少的共同心声。村民郑兵更是激动地对记者说道:“全村人聚在一起吃团圆饭,心里暖乎乎的。其实,并不在乎吃什么,而是这份乡情很让人暖心,很让人感动!”饭后,还组织开展了丰富多彩的文艺活动,扇子舞等一系列精彩的乡村艺术,让全村老少乐开怀。

记者在采访中了解到,2021年郑新庄村完成了美丽宜居新农村建设,群众完

成搬迁入住。房屋宽敞明亮,新村道路全面硬化,基础设施齐全,居住环境有了大幅度提升。良好的环境带给人美好的家乡记忆,越来越多的群众选择在村里过年。于是,顺应群众的年味记忆,在镇党委推动、筹划下,才有了这样一场精彩丰盛的“团圆饭”。午饭后,郑新庄村党支部还组织召开了返乡创业座谈会,村党支部书记郑其玉向大家介绍了村党支部领办合作社、村办企业发展情况,讲解了县委积极招引优秀人才助力乡村振兴优惠政策,鼓励村内优秀人才返乡创业挂职村党支部书记、村委会主任,积极纳入村“两委”班子成员后备人才库,吸引更多企业、人才共建家乡。

记者 李若生

华宝食品为乡村振兴加把力

近日,记者走进郓城县华宝食品有限公司的现代化屠宰车间内,透过走廊的玻璃,可以清晰看到自动屠宰线上,工人们正紧张而有序地分割猪肉,现场一片繁忙的景象。

山东郓城华宝食品有限公司是一家集生猪屠宰、猪肉储备、冷链物流、连锁经营于一体的大型国有控股企业,年屠宰加工生猪能力100万头、冻品储备能力2万吨,是农业产业化国家重点龙头企业、全国生猪屠宰标准化示范厂,每天都有大量的冰鲜肉运往全国各地。

在华宝食品生猪分割车间,排酸后的每一头猪最多可被分割成130多个品种,每个分割品都必须带有唯一标识的二维码,清晰记录着这部分分割品的屠宰时间、生

产时间、检验检疫以及生猪的“清白身世”。

“我们坚持市场导向的同时,积极构建农产品从田头到餐桌、从初级产品到终端消费无缝对接的产业体系,打造了终端连锁新业态。”郓城华宝食品有限公司副总经理张进告诉记者,截至目前,该公司已在全省开设直营店5家、华宝肉庄4家、连锁加盟店34家。

此外,华宝食品还根据各地实际情况,积极探索建立食品物流供应链全面质量管理体系,建立“门对门”全程冷链保障食品安全,在济南、菏泽、北京等12个城市设立冷链物流周转中心,减少食品污染和损耗,直接间接为1200余家超市、农贸市场提供肉食品运输、加工、包

装、配送等服务。

近几年,为适应年轻群体烹饪新需求,华宝食品积极转型发展,上马了“预制菜”新项目。“按照工业4.0标准设计,预制菜加工车间将设计为全自动化生产线,车间顶部设计太阳能光伏板。”郓城华宝食品有限公司董事长张传峰说,项目建成后,将打造集储藏、加工、运输、销售、检测、研发于一体的综合性工厂,实现从农田到餐桌的一站式直通渠道。”

“这个项目将成为国内较大的预制菜食品加工厂、山东省预制菜科研基地,为菏泽及周边城市居民的饮食生活提供可靠保障。”张传峰介绍,华宝预制菜项目全部投产后,预计年可生产猪肉卤制品6万吨、肠类制品2.5万吨、丸滑类1.2

万吨、面食水饺类5万吨、净菜类1.8万

吨、速冻菜肴类5.5万吨,可实现年销售

额26亿元、纳税1.2亿元,带动全市蔬菜

及经济农作物种植面积30万余亩、生猪

养殖100万头、禽类养殖2亿只,直接提

供就业岗位1200个,带动相关从业人员

8000余人。

记者 李若生



1月26日,鲁西南吕陵镇工作人员带着防疫“健康包”(口罩10只,退烧药10粒,手消1瓶),挨家挨户送到各村年龄满65周岁以上的老人和重点群众手中。据了解,春节期间,为保障辖区65岁以上重点人群身体健康和生命安全,该镇按照“保健康、防重症”目标,积极开展防疫“健康包”发放工作,并详细了解老人们的身体状况,叮嘱他们加强个人防护。

记者 王燕 摄

送“健康包”守“防护网”